



DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Közlemény az MSZMP Központi Bizottsága 1976. december 1-i üléséről

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága 1976. december 1-én Kádár János elvtárs elnökletével kibővített ülést tartott. Az ülésen részt vettek a Központi Ellenőrző Bizottság elnöke és titkára, a Központi Bizottság osztályvezetői, a megyei pártbizottságok első titkárai, a budapesti pártbizottság titkára, a Szakszervezetek Országos Tanácsának titkára, a Minisztertanács tagjai és a főhatóságok vezetői, valamint a központi sajtó vezetői.

A Központi Bizottság megvitatta és elfogadta Gyenes András elvtársnak, a Központi Bizottság titkárnak tájékoztatóját az időszerű nemzetközi kérdésekről:

Németh Károly elvtársnak, a Központi Bizottság titkárnak előterjesztése alapján az 1976. évi népgazdasági terv várható teljesítéséről szóló jelentést, és a Politikai Bizottság javaslatát az 1977. évi népgazdasági terv és állami költségvetés irányelveiről.

A Központi Bizottság ezenkívül folyó ügyeket tárgyal.

I.

1. A Központi Bizottság megvitatta a Varsói Szerződés Politikai Tanácskozó Testületének 1976. november 25-26-i bukaresti ülésén részt vett magyar küldöttség jelentését, és jóváhagyta tevékenységét. Megállapította: a Politikai Tanácskozó Testület állásfoglalásai ismételtén kifejezésre juttatták azt a következetes politikát, amelyet a Varsói Szerződésben tömörült szocialista országok az európai béke és biztonság megszilárdítását folytatnak. Ez a politika megfelel valamennyi európai nép érdekeinek, élvezi minden haladói, békeszerető erő támogatását, s az egész világon előmozdítja a béke és a biztonság ügyét.

A Központi Bizottság egyetértett a Politikai Tanácskozó Testület értékelésével, amely szerint az 1974. áprilisi varsói ülés óta kedvező változások mentek végbe földrésznünk politikai helyzetében. Előrehaladt az enyhülés folyamata, teret nyert a különböző társadalmi rendszerű országok békés egymás mellett élésének gyakorlata. Történelmi jelentőségű záróokmány aláírásával ért véget az európai biztonsági és együttműködési értekezlet, amelyet a szocialista országok kezdeményezésére a kommunista és más haladó pártok s mozgalmak, a békeszerető tömegek támogatásával, a tökéletes országok realista politikáinak közreműködésével tartottak meg. Az enyhülés további elmélyítéséhez megfelelő alapot teremtett az Európában kialakult viszonyok, politikai realitások elismerése, az értekezleten részt vevő államok közötti kapcsolatok tíz alapelveinek elfogadása, az együttműködés területeinek és formáinak meghatározása.

Az enyhülés további kibontakoztatását, a béke és a biztonság megszilárdítását még szövegező rekción, militárista, revansista erők próbálják akadályozni, amelyek a feszültség fokozására törekuszenek. Igyekeznek kitérni az európai biztonsági és együttműködési értekezleten született megállapodások végrehajtása elől, és a helsinki záróokmány szellemét meghamisítva megkísérlik beavatkozni más országok belügyeibe.

A Magyar Népköztársaság — a többi szocialista országgal együtt — a helsinki záróokmányban foglalt megállapodások valóra váltására törekszik. A záróokmány végrehajtásának elősegítése érdekében konkrét javaslatokat dolgozott ki kétoldalú kapcsolatainak fejlesztésére az európai biztonsági és együttműködési értekezleten részt vett tökéletes országokkal. Az enyhülési folyamat továbbviteléhez szükségesnek tartja az európai országok gazdasági és műszaki-tudományos együttműködésének sokoldalú fejlesztését, a megkülönböztetésektől mentes kereskedelmet, a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsa és az Európai Gazdasági Közösség közötti érdemi kapcsolatok megteremtését. Fontosnak tekintjük az együttműködést olyan európai kérdések megoldásában, mint a környezetvédelem, az energetika és a szállítás. Támogatjuk azt a javaslatot, hogy Moszkvában rendezzenek európai energetikai értekezletet. A helsinki záróokmány szellemében előmozdítjuk a kölcsönösen előnyös tudományos, kulturális és tájékoztatói együttműködést, valamint az emberek közötti kapcsolatok erősítését.

A Központi Bizottság hangsúlyozta, hogy további erőfeszítésekre van szükség az európai biztonságot fenyegető válságok felszámolásához. Véget kell vetni azoknak a kísérleteknek, amelyek Nyugat-Berlin kérdésében a feszültség szítására irányulnak, szigorúan be kell tartani a város különleges státusát rögzítő 1971. szeptember 3-i négyoldalú megállapodást. A ciprusi problémát a Ciprusi Köztársaság szuverenitásának, függetlenségének és területi épségének biztosításával, valamint a külföldi katonai erő kivonásával, mind a görög, mind a török közösség érdekeinek kellő figyelembevételével a ciprusi népek kell rendeznie.

Pártunk és kormányunk az európai biztonsági és együttműködési értekezleten részt vett 35 állam képviselőinek 1977-ben Belgrádban sorra kerülő tanácskozását olyan fórumnak tekintti, amely számba veheti a záróokmányban foglalt végrehajtásának tapasztalatait, és előmozdíthatja a biztonság megszilárdítását, az együttműködést.

A Központi Bizottság nagy jelentőségű kezdeményezésnek tartja a Varsói Szerződés Politikai Tanácskozó Testületének javaslatát, hogy a helsinki biztonsági és együttműködési értekezleten részt vett államok vállaljanak szerződéses kötelezettséget: egy-

más ellen elsőként nem használnak nukleáris fegyvert.

A Magyar Népköztársaság határozott álláspontja, hogy az egyenlő biztonság elvének tiszteletben tartásával kell előrehaladást elérni a közép-európai haderők és fegyverzet csökkentésével foglalkozó bécsi tárgyalásokon. Támogatja azokat a javaslatokat, amelyeknek érdekében a Varsói Szerződés tagállamai terjesztettek elő.

Napjaink legsürgűsebb feladata, hogy megállítsuk a hatalmas költségeket felmeresztő és a békét fenyegető fegyverkezési versenyt, amelyet az imperializmus legagresszívabb köréi kényszerítenek a világra.

A Magyar Népköztársaság a Varsói Szerződés többi tagországával együtt fellép a leszerelésért, mindenekelőtt a nukleáris fegyverzet csökkentéséért és megsemmisítéséért, az atomenergia békés célokra történő felhasználásáért, a vegyi fegyverek beállításáért és megsemmisítéséért, a tömegpusztító fegyverek új fajtái és rendszerei előállításának eltiltásáért, a katonai költségvetések csökkentéséért. Szükségesnek tartja a leszerelési világkonferencia megrendezését, és a hozzá vezető első lépésként az ENSZ-közgyűlés rendkívüli ülésének összehívását.

A nemzetközi kapcsolatok átfogó normalizálása, a biztonság megszilárdítása érdekében meg kell szüntetni a világ egymással szemben álló katonai tömbök szerinti megosztottságát, és tartózkodni kell újabb zárt csoportosulások, katonai-politikai szövetségek létrehozásától, vagy a meglévő kiszélesítésétől. Népünk békés, szocialista építőmunkájának szilárd bázisát a Varsói Szerződés védelmi ereje, ezért fenntartására mindaddig szükség van, amíg fennáll az imperializmus agresszív katonai szövetsége, a NATO.

A Központi Bizottság hangsúlyozza, hogy az európai politikai viszonyok pozitív változásában a legfontosabb tényező a Varsói Szerződés tagállamainak összehangolt fellépése. Úgy ítéli meg, hogy a Politikai Tanácskozó Testület külügyminiszteri bizottságának és egyesített titkárságának létrehozása eredményesen szolgálja a tagországok együttműködésének tökéletesítését.

Hazánk tevékenyen részt vesz a Politikai Tanácskozó Testület 1976. novemberi ülésén meghatározott közös feladatok végrehajtásában, a béke, a biztonság és az együttműködés ügyének előmozdításában.

2. A Központi Bizottság megállapította, hogy a közel-keleti helyzet változatlanul feszült, nem szűnt meg az újabb összeütközések veszélye. A magyar kommunista, népünk továbbra is szolidáris a haladó arab erőkkel, és támogatásáról biztosítja igazságos harcukat. Támogatjuk a libanoni hazafiak küzdelmét hazájuk területi egységéért. Az a meggyőződésünk, hogy az ország belső problémáit békés úton a libanoni népek kell megoldani.

A tartós közel-keleti béke csak átfogó politikai rende-

zéssel érhető el. Ennek elengedhetetlen feltétele az izraeli csapatok kivonása az 1967-ben megszállt valamennyi arab területről, a palesztin nép törvényes jogainak biztosítása, beleértve az önálló állam létrehozásának jogát, és minden közel-keleti állam — közöttük Izrael — biztonságának szavatolása. A rendezés érdekében fel kell újítani a genfi közel-keleti békekonferencia munkáját, biztosítva azon a Palesztinai Felszabadítási Szervezet teljes jogú részvételét.

3. A megváltozott nemzetközi erőviszonyok kedvező feltételeket teremtettek a dél-afrikai népek harcához függetlenségük elnyeréséért, a faji megkülönböztetés felszámolásáért és a társadalmi haladásért. A nemzeti felszabadító harc fokozásával szemben az imperialista körök politikai, gazdasági és katonai eszközökkel próbálják védelmezni neokolonialista érdekeiket. A nemzetközi imperializmusra támaszkodó Dél-afrikai Köztársaság körmánya bábálmok létrehozásával, és a jogaiért fellépő néger lakossággal szembeni kíméletlen terrortal igyekszik átmenteni fajgyűlölő rendszerét. Az ENSZ határozatait semmibévéve, továbbra is akadályozza Namibia függetlenné válását. A törvénytelen rhodesiai kormány folytatja elnyomó tevékenységét, és durva agressziót követ el a függetlenségét nemrég elnyert szomszédos Mozambiki Népi Köztársaság ellen. Folytatódik az imperialista provokációk az Angolai Népi Köztársaság ellen is.

A Magyar Szocialista Munkáspárt, a magyar nép határozottan elítéli az imperialista manővereket és provokációkat; megerősíti szolidaritását Angola, Mozambik, Zimbabwe, Namibia és a Dél-afrikai Köztársaság népeinek igazságos harcával.

4. A Magyar Szocialista Munkáspárt, a magyar nép szolidáris azokkal az országokkal, népekkel, amelyek nemzeti, politikai és gazdasági függetlenségükért, a demokráciáért, a társadalmi haladásért küzdenek.

Támogatjuk az egységes, szocialista Vietnám, a szocialista társadalom alapjainak lerakását kezdő Laoszi Népi Demokratikus Köztársaság és a demokratikus Kambodzsa népet. A világ békeszerető erőivel együtt követeljük, hogy Dél-Koreából vonják ki az összes külföldi csapatot. Támogatjuk a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság törekvését az ország békés, demokratikus, mindenféle külső beavatkozástól mentes újraegyesítésére.

Az egész haladó emberiséggel együtt elítéljük a Chilében dúló fasizta terrort, követeljük az ország törvényes, alkotmányos rendjének helyreállítását, a politikai foglyok, köztük Luis Corvalán, a Chilei Kommunista Párt főtitkára haladéktalan szabadon bocsátását; ismételt szolidaritásunkról biztosítjuk a chilei népet.

Az el nem kötelezettek mozgalmához tartozó orszá-

(Folytatás a 2. oldalon.)

Kubai kitüntetés magyar vezetőknek

Gyenes András, az MSZMP Központi Bizottságának titkára csütörtökön fogadta Jose A. Tabarest, a Kubai Köztársaság magyarországi nagykövétét; abból az alkalomból,

mondott a magyar és a kubai nép, az MSZMP és a Kubai Kommunista Párt barátságát és testvéri együttműködését kifejező kitüntetéséért. Gyenes András köszönetet mondott a magyar és a kubai nép, az MSZMP és a Kubai Kommunista Párt barátságát és testvéri együttműködését kifejező kitüntetéséért. Gyenes András köszönetet mondott a magyar és a kubai nép, az MSZMP és a Kubai Kommunista Párt barátságát és testvéri együttműködését kifejező kitüntetéséért. Gyenes András köszönetet mondott a magyar és a kubai nép, az MSZMP és a Kubai Kommunista Párt barátságát és testvéri együttműködését kifejező kitüntetéséért.

Próbaképpen működik a lámpa



Somogyi Károlyné felvétele

Tegnap, csütörtökön délelőtt próbaképpen már bekapcsolták a Nagykörút és a Kossuth Lajos sugárút kereszteszedejénél felszerelt lámparendszert. Amikor a lámpák működnek, fényjelzésük szerint kell a gyalogosoknak és a járművezetőknek közlekedniük, ám ha a lámparendszer sárga villogásra kapcsolják át, vagy áramtalanítják, változatlanul a nagykörúti forgalmat az elsőbbség, az E5-ös út forgalmi helyzetéig. A sugárút külső szakaszán egyébként már a második aszfaltrejteget terítik az Aszfaltútépítő Vállalat dolgozói, a Vásárhelyi Pál utcánál

Hazautazott megyénkől a vajdasági népfrentküldöttség

Tegnap délután befejezte háromnapos Csongrád megyei látogatását a Vajdasági Dolgozó Nép Szocialista Szövetsége tartományi választmányának háromtagú küldöttsége, amely Pavle Krtenicsnek, a választmány elnökhelyettesének vezetésével tanulmányozta a Hazafias Népfrent szervezetének munkáját a Hazafias Népfrent Csongrád megyei Bizottságának vendégeként. A jugoszláv küldöttséget tegnap délelőtt hivatalában fogadta dr. Perjési László, a megyei tanács elnöke, és tájékoztatást adott a tanácsi munka helyzetéről és feladatairól. A megyei tanács elnöke ezután válaszolt a vajdasági küldöttség tagjainak kérdéseire.

Ezután a Juhász Gyula Művelődési Központban a szegedi ünnepi hetek rendezvényeiről, s Szeged kulturális életéről kaptak tájékoztatást a vendégek Horváth Mihálytól, a Szegedi Szabadterületi Játékok Igazgatója mb. vezetőjétől és dr. Diós Józseftől, a népfrent szegedi városi alelnökétől. A VDNSZSZ-küldöttek háromnapos programja a most szerzett tapasztalatok összegzésével tegnap délután a szegedi városi népfrent bizottságon fejeződött be. Nagy István, a HNF megyei bizottságának elnöke, Molnár Sándor megyei és Kulcsárné Kiss Piroska szegedi városi népfrent titkár beszéltek meg a további együttműködés részleteit a jugoszláv testvérszervezet küldötteivel, akik azután hazautaztak Szegedről Újvidékre.